

党委书记罗婷带队就第一次党代会和“十三五”规划思路调研

本报讯(杨亮)为开好学校第一次党代会,科学编制学校“十三五”发展规划,2016年12月16日至2016年1月14日,党委书记罗婷带队深入学校13个系(部、中心)调研,分别召开了13场座谈会。吴浩大、雷庆军、李军波、贺江平、周美林、周松涛、蒋璐萍、莫文斌等学校领导分别出席了各联系单位的调研活动。副校长陈赤平全程出席。

调研座谈会上,各单位负责人就本单位的发展现状和“十三五”工作设想作了详细汇报,与会教师代表就学校和本单位发展提出了意见建议,各联系校领导对相关工作进行了补充,陈赤平就有关问题作了解答,罗婷对调研情况进行总结。调研组就未来发展趋势和主要任务,与各单位进行深入研讨,理清发展思路,统一了思想,凝聚了共识。

罗婷在调研中强调,当前学校正处在加快发展的关键时期,即召开升本来的第一次党代会,各单位要着眼于学校全局,围绕学校事业发展战略目标,科学谋划本单位发展,着力推进特色发展、内涵发展,转型发展和精品办学。对于教职员的建议认真研究,罗婷表示,学校非常重视,并将进行认真研究,希望广大教职员



第十期“湘江时论”聚焦知识产权保护学术沙龙在我校举行



本报讯(文宇)12月18日,湖南省青年社会科学工作委员会“湘江时论”2015年第10期学术沙龙“一带一路背景下的湖南知识产权保护”在我校举行。省社科联党组成员、副主席汤建军、省社科院研究员、副校长陈赤平教授致词,湖南省知识产权局刘延红、长沙市中级人民法院审判委员会专职委员文春梅、中南大学教授蒋言斌教授出席并发言,来自湖南省社科院、湖南红网传媒部王小勇主任、湘潭大学、湖南商学院贺志军副教授、湖南女子学院宋玲和刘一等专家学者参加了会议。最后,汤建军充分肯定了本次学术沙龙的效果。

湘潭大学文学与新闻学院季水河教授来我校讲座

本报讯(曾育辉)12月17日下午,湘潭大学文学与新闻学院季水河教授来我校讲学。党委书记罗婷教授主持讲座,人事处长彭柳生、文学与传媒系主任彭虹、女研究中心主任刘峰及相关教师聆听了报告。

讲座由文学与传媒系组织,是我校湖南省重点建设学科“比较文学与世界文学学科”系列讲座之一,主题为“比较文学与世界文学学科建设前向问题”。季教授从自身教学和科研的经历出发,结合湘潭大学文学院文学与新闻学院

“比较文学与世界文学”学科发展的过程,重点讲述了四个方面的问题:一是学科建设与学校发展的关系。学科建设是学校加强内涵发展的基础,学科建设引领专业发展、师资队伍建设等方面;二是学科建设与科学研究的关系。学科建设主要看科研成果、学科建设的地位主要是科研决定的,没有好的科研就没有好的学科;三是学科建设和学术梯队的关系。学科建设中学术梯队建设非常重要的,教师科研要有向心性,要凝练方向,向学科方向靠近,这样才有利于学科建设长远发展;四是申报研究课题的方式和技巧。季教授分析了国家课题中近年来发展变化的新特点,指出申报课题特别是国家级课题时,题项要有前瞻性,内容要是社会热点,方向要是可持续发展的。鼓励老师们要在完成教学任务的同时勇于承担科研工作,积极申报省级以上的课题。

季教授讲得生动幽默,见解独到,赋予理论深度,具有很强的启发性和指导性。在场教师与季教授互动积极热烈,很多老师给出了自己在教学和科研过程中遇到的困惑,季教授一一给予了解详细的解答。他们深受启发,极大的加深了对学科建设重要性的认识,进一步坚定了进行学科建设和科学研究的信心。

罗书记讲话总结了季教授语重心长,详实细致的对我校学科建设和教研如何进行研究非常有现实意义的指导。同时,罗书记从三个方面对老师们提出要求:一是加强学科建设的发展,要进一步明确学术梯队建设的方向;二是要正确处理好教学与科学研究的关系,做到教学与科研相辅相成。只有学术水平提升了,眼界才能更开阔,教学水平才能有进一步提升;三是学科建设与个人专业发展的关系。希望老师们保持对教学的热爱,要有严谨治学的态度,积极加入学术团队,充分利用湖南省重点建设学科的平台提升自己,多出成果,积极地促进学校的科研工作和学科建设工作上一个新的台阶。

季水河教授是享受国务院特殊津贴专家、国家社会科学基金项目评审专家、湖南省比较文学与世界文学学会会长、第三届湖南省重点学科建设专家委员会委员。

据初步统计,近五年新进教授、博士共发表论文70余篇,其

艺术表演系《春到湘江》2016新年音乐会圆满成功

本报讯(罗敏)12月26日晚,我校在富丽堂皇的湖南音乐厅举办了《春到湘江》2016新年音乐会,整场音乐会由湖南女子学院艺术表演系承办,湖南省委宣传部、湖南省文化厅、湖南省教育厅、湖南省音协、湖南省歌舞团、中南大学艺术学院、湖南师范大学等高校音乐院系的领导和中南大学、湖南师范大学等高校音乐院系的领导和专家出席了本次音乐会。

音乐会分为两个篇章,第一篇章主题为“春到湘江”,主要表现春意盎然、万物复苏的景象,歌颂了湘江千百年来始终流淌的是歌,不变的是美;第二篇章主题为“湘女多情”,主要体现湖南人杰地灵,有青山绿水伴随着湘女成长,灵秀之气必然根植于生命之中。艺术表演系青年女教师们用音乐的形式诉说

校长杨兰英带队参加中国高教学会教育评估分会2015年学术年会



本报讯(谢再莲)12月4日至6日,中国高教学会教育评估分会2015年学术年会暨“镜泊湖”会议30周年纪念研讨会在北京师范大学召开,会议的主题是“高等教育评估:中国经验与世界新趋势”,会议由中国高等教育评估分会主办,北京师范大学、首都师范大学联合承办,来自教育部相关部门领导、高教质量保障与评估领域的专家学者、各会员单位代表300余人出席了本届年会,我校校长杨兰英、副校长陈赤平、副校长陈东华、教务处处长胡艺华、副处长周劲松、教学质量监控与评估中心主任谢再莲参加了会议。

杨兰英在会上做了题为“不断探索

和不断完善”的主旨发言,与会代表从“镜泊湖会议”纪念与中国高教评估30年的经验总结、“管办评”分离制度下高教评估新走向、高教评估与质量保障的理论探索、高教评估与质量保障的个案研究、高等教育评估的国际比较等五个方面进行了深入的专题研讨。大会期间,杨兰英一行还结合学校办学情况与实际工作,与教育部相关部门领导、教育质量保障与评估领域的专家学者广泛交流思想、分享经验。

参加此次会议为下一步开拓思路推动学校发展、做好本科教学合格评估等相关工作起到了积极有效的促进作用。

艺术设计系获批省部共建设计艺术创新基地

举行揭幕仪式

本报讯(罗敏)2016年1月4日下午,学校党委书记罗婷教授、副校长周美林、陈赤平教授、邦克控股有限公司总裁金峰先生以及校办校办、教务处、评估中心、艺术设计系负责人等共同参加了艺术设计系省部共建设计艺术创新基地揭牌仪式。罗婷亲自为基地揭牌。

该基地是由艺术设计系和邦克控股有限公司合作共建的设计艺术教学科研平台,以培养高素质的应用型创意设计人才为目标,充分整合高校与企业的资源,将在科学研究、人才培养、社会服务等方面开展深度合作。

该基地的建立,将为艺术设计系申请国家、省部级教学科研课题、申报国家、省部级教学实验室(平台)项目提供良好的支撑条件,是艺术设计系未来建设发展的新亮点。

简讯

★12月4日,在我校文化广场举办的为期一周的湖南女子学院学生国际交流展顺利结束。本次交流展由我校国际学院主办,旨在向全体师生展示我校自升以来学生国际交流发展取得的一些进展,让更多师生了解并参与我校的国际交流合作中,推动我校国际化的发展。

整个交流展,教师们共同演奏、演唱15首经典曲目,全体教师高超的技术得到充分展现。

音乐会将取得圆满成功。这是我校

音乐会分两个篇章,第一篇章主题为“春到湘江”,主要表现春意盎然、万物复苏的景象,歌颂了湘江千百年来始终流淌的是歌,不变的是美;第二篇章主题为“湘女多情”,主要体现湖南人杰地灵,有青山绿水伴随着湘女成长,灵秀之气必然根植于生命之中。艺术表演系青年女教师们用音乐的形式诉说

★12月7日上午九点,经济与管理系“经管之家”一行9人在党委书记林运清的带领下,来到我校旅游管理系学习“阳光之旅”大学生特色成长辅导室建设经验。旅游管理系党支部书记向老师带领“阳光之旅”团队在系部会议室热情接待了经济与管理系一行。(经济与管理系 刘玉立)

据悉,本次交流产生了较大的社会影响,被中国新闻网、湖南日报、湖南教育电视台、新浪网、搜狐网、凤凰网、红网等众多媒体相继报道。

该基地的建立,将为艺术设计系申请国家、省部级教学科研课题、申报国家、省部级教学实验室(平台)项目提供良好的支撑条件,是艺术设计系未来建设发展的新亮点。

★12月8日下午,在笃行楼报告厅举行了一场主题为“社会工作在社会治理创新中的作用”的讲座。经济与管理系社会工作专业带头人廖鸿冰教授担任此次讲座的主讲人。社会工作、家政学专业及其他专业部分学生约200人参加了讲座。(教育与法学院 廖鸿冰)

★12月11日,湖南省普通高校2016届女大学生供需见面会暨湖南女子学院2016届毕业生供需见面会在校体育馆二楼隆重举行。本次招聘会是我校2016届毕业生就业工作系列招骋活动继“招聘月”、“旅游类专场招聘会”、“师范类专场招聘会”以来的又一次重要大型招聘会。(招生就业处 孙哲 黄毅)

杨兰英希望,全体与会代表要以高度的政治责任感和饱满的政治热情,认真履行代表的神圣职责,统一思想,提高认识,发扬民主,同心协力,为学校的科学发展献计献策,努力将这次大会开成一次凝心聚力、振奋精神、共谋发展的大会,开成一次求真务实、解放思想、与时俱进的大会。她坚信,在党和国家的领导下,一定能圆满完成这次招聘会的任务。

罗婷指出,必须紧紧抓住各方面的发展机遇,突出成绩,把握社会主义核心价值观,弘扬正能量,振奋精神,团结一心,奋力拼搏,再创佳绩。

罗婷指出,学校党委团结带领全校党员和师生员工,励精图治,勤俭办学,奋力拼搏,再创佳绩。

罗婷指出,